

打出“组合拳” 落实“稳促促” 我市文旅系统助力文旅业提振复苏

记者 王晓晶 见习记者 张子豪

近期,为贯彻落实省、市稳增长的政策措施,市文化广电和旅游局加大文化旅游领域服务业(企业)支持力度,引导促进文化旅游消费,通过优惠政策撬动、文旅活动吸引、优化产品供给、扩大消费内需等“稳促促”“组合拳”,助力全市文旅业提振复苏。

市文广旅局在做好疫情防控的前提下,高效统筹疫情防控和经济社会发展,落实有关政策措施,制订工作方案,成立工作专班,明确主要职责和工作重点,建立健全工作制度,强力推进省、市稳增长促发展有关政策措施落到实处,打好文旅市场复苏攻坚战。

惠企纾困 助推文旅全面复苏

市文广旅局严格落实旅行社暂退质保金、“四保”文化和旅游企业“白名单”等惠企纾困政策。目前,我市已有17家旅行社暂退质保金68万元,3家

文旅企业入选首批省级文化和旅游业“白名单”,8家文旅企业入选第一批市级“四保”“白名单”。

扎实推进文旅复工复产。5月25日,市文广旅局组织召开全市文化经营场所复工复产工作部署会,重点指导推进3A以上景区、皇家驿站等文旅企业加强疫情防控,有序推进工作。

引导促进文旅消费。市文广旅局通过加强宣传推广,大力开发旅游行业客源市场,谋划旅游推介活动,推进“万人助万企”等活动的开展,帮助企业开发市场,引导文旅消费,拉动经济增长,注重加强营销,开发客源市场。

加大营销力度 激活文旅消费市场

市文广旅系统在疫情常态下推进复工复产,稳经济、稳就业、促发展,做到防疫、生产两不误,以活动为抓手,引导释放文旅消费潜力。

精心谋划项目。重点谋划了乡镇非遗馆、村史馆和淮河生态经济带乡

村旅游先行示范区建设3个乡村文化旅游振兴项目,谋划推进了遂平嵯峨山卫星人民公社旧址、确山竹沟革命纪念馆等3个“行走河南 读懂中国”百大标识项目。为推进市文化创意产业园区发展,市文广旅局与驿城区加强合作,加大了招商引资力度,共同推进大项目建设,组织指导中部欢乐城文旅综合体项目签约活动。

优惠政策“引流” 搅热夏日旅游市场

随着疫情好转,市文广旅局协调我市多家重点景区推出暑期系列旅游优惠政策。编排旅游精品线路。为诚邀广大游客到驻马店感受美景,市文广旅局重新编排了红色主题线路、古城体验线路、山水休闲主题线路、非遗主题线路。全市各文旅行业、文化场馆精心策划推出了各种主题特色鲜明、节日氛围浓郁的文化旅游项目,各乡村旅游点集中举办了采摘节、垂钓节、读书会、文艺展演、特

色产品展和非遗展示等,广受市民游客青睐。全市旅游景区也根据游客新需求开展形式多样的夏季促消费惠民活动,并推出了草地露营、“微度假”旅游活动和丰富多彩的体验项目,吸引了众多本地和周边游客,同时通过引导、推动3A以上景区等旅游经营单位和文化娱乐休闲场所发放专项消费券,进一步释放文旅消费潜力。

市文广旅局将深度整合全市文化旅游优质资源,围绕“稳市场主体、促文旅消费”主题,不断丰富惠民权益,落实助企政策,通过鼓励、支持4A级旅游景区,制订出台暑期促消费优惠政策和措施;组织文旅企业参加省、市各类促消费活动;强化政企联手、全市联动,开展好全市一系列公益文化惠民活动。以活动为载体引领文旅消费,激发广大市民游客文化旅游消费潜力,推动全市文化旅游消费市场进一步迸发活力,加快全市文化旅游业恢复发展。⑤2

第一期驻马店文广旅大讲堂开讲

本报讯(记者 王晓晶)为推进“能力作风建设年”活动深入开展,全面提高全市文化广电旅游系统各部门和从业人员整体素质,不断掌握文旅新理论、新技能,主动适应文化旅游融合高质量发展需要,6月30日,市文广旅局第一期驻马店文广旅大讲堂开讲。各县区文广旅局相关负责人,机关全体同志、局属二级机构班子成员参加培训。

此次大讲堂邀请我市知名文化旅游专家、原市文联副主席、原市作协主席刘康健授课。刘康健结合多年从事文化工作的实践经验,以《驻马店文化旅游融合发展问题探析》为题,围绕驻马店深厚的文化资源,

从中国梁祝之乡、中国重阳文化之乡、中国盘古圣地等文化品牌的创建,皇家驿站的规划建设等方面深入解析了我市文化旅游融合发展取得的成效和面临的问题,分享全国各地在文旅产品策划、旅游IP塑造、爆款节庆打造等方面的成功做法,并立足我市实际情况和资源禀赋,提出如何加强线上营销意识、快速提升品牌影响力、创新宣传方法和推广方式等意见、建议。

刘康健语言生动、案例鲜活,授课内容紧贴驻马店实际,为我市文旅融合发展提供了有益参考,参训人员受益匪浅。⑤2

全市图书馆系统 在职图书馆员专业培训班开班

本报讯(记者 王晓晶)近日,2022年全市图书馆系统在职图书馆员专业培训班开班。全市各级图书馆馆长和业务骨干近50人参加培训。

此次培训,由市文广旅局主办、市图书馆承办,特邀河南省图书馆副馆长、研究员王海辉;原河南省图书馆副馆长、研究员,河南省图书馆学会副理事长申少春;原中原工学院图书馆馆长、研究员张怀涛授课。培训在课程设置上立足图书馆基础业务,就图书馆实操业务、阅读推广等方面进行深入探讨。申少春的《公共图书馆使命引领下的图书馆服务》课程,系统介绍了图书馆员的性质和特点,使学员们对图书馆事业的发展

和图书馆员职业前景有了初步了解,为今后自身的职业道路做好规划。王海辉的《儿童阅读推广,从图书馆出发》课程,针对如何提高儿童阅读水平等问题进行精彩论述。张怀涛的《从习近平给国家图书馆专家的回信看图书馆的发展战略》课程,围绕习近平总书记的两封重要信函,论述了图书馆的发展战略。

市文广旅局相关负责人作培训动员,希望通过培训促进我市图书馆数字服务、阅读推广等工作取得新进展,提升市公共图书馆和各院校图书馆服务效能,实现创造性转化、创新性发展,助力我市公共图书馆事业高质量发展。

培训干货满满,帮助图书馆工作者提升了素养,让大家用更专业、更精准的服务为建设书香天中助力。⑤2

市文联 举办“喜迎二十大 强国有我”知识竞赛

本报讯(记者 王晓晶 见习记者 陈宁 通讯员 李佳秀)为迎接党的二十大胜利召开,进一步激发广大党员、干部爱国爱党、爱岗敬业的使命感和责任感,近日,市文联举办“喜迎二十大 强国有我”知识竞赛。市文联全体党员干部参加。

此次知识竞赛内容包含党的百年奋斗史和习近平新时代中国特色社会主义思想等知识。在知识竞赛中,参赛人员更加深切感受到中国共产党百年风雨兼程、波澜壮阔和薪火相传的光辉历史,进一步增强了党性观念和纪律意识。

“强国有我”是承前启后的誓言、掷地有声的回答。市文联以赛促思、以赛促学,以知识竞赛检验了党员干部日常学习成效,进一步激发了学习热情,为迎接党的二十大胜利召开凝聚了强大的精神力量。⑤2

市文物考古研究所 开展“打卡红色教育基地”主题党日活动

本报讯(记者 王晓晶 通讯员 张伟)6月28日,市文物考古研究所党支部到杨靖宇将军纪念馆开展“打卡红色教育基地”主题党日活动。

在杨靖宇将军纪念馆,一幅幅图片资料、一件件历史文物,使大家仿佛亲历了硝烟弥漫、壮怀激烈的革命年代。在严肃、庄重的氛围中,大家跟随讲解员缅怀了甘洒热血、为报效祖国而英勇献身的革命先烈,全面了解了杨靖宇将军短暂而光荣的一生。大家深切感受到革命先辈创造的不朽功勋,震撼于革命先烈不屈不挠、不怕牺牲、勇往直前的

革命精神,感受到革命先辈们不怕牺牲、顽强拼搏的英雄气概。在鲜红的党旗前,党员们再次重温了入党誓词,时刻牢记自己是一名光荣的共产党员,进一步坚定理想信念,积极发挥党员先锋模范作用,用实际行动体现信仰的力量。

此次“打卡红色教育基地”主题党日活动,让全体党员干部坚定了理想信念,增强了为人民服务的宗旨意识,把党的优良传统转化为干事创业的实际行动,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。⑤2

确山竹沟革命纪念馆 第一讲解员七一前夕开讲

本报讯(记者 张新义 通讯员 鲁金亮)6月30日,确山县文广旅局负责人到确山竹沟革命纪念馆,以第一讲解员身份为驻上蔡市人大代表、政协委员企业联合会20多名会员作了首场讲解。

该县文广旅局负责人结合宣传版面和革命文物,用情、用心作了详略得当、恰如其分的讲解,赢得了会员们阵阵掌声。

为打造“小延安”——竹沟红色旅游文化品牌,该县文广旅局负责人要求讲解员在工作中倾注真情,当好红色文化传承人、红色故事讲述人、红色党史宣讲人,并身体力行,为讲解员当好标杆。驻上蔡市人大代表、政协委员企业联合会负责人表示,该县文广旅局负责人这种深厚红色情结和一丝不苟的敬业精神令人感动,身为协会会员一定把竹沟精神转化成推动高质量发展的强大动力,通过建立企业家联合会等形式,为推动红色竹沟发展作贡献。⑤2



喜迎二十大 永远跟党走

近日,市文广旅局各支部党员和汝南县文广旅局党支部联合开展“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”主题党日活动。图为参加活动的党员干部在汝南县红色教育基地红星广场接受教育。⑥2
记者 王晓晶 见习记者 陈宁 摄影报道

快闪 合唱 舞蹈

我市迎七一文化活动内容丰富多彩

记者 王晓晶 见习记者 陈宁 张子豪 文/图

阳光灿烂、党旗飘扬。为庆祝中国共产党成立101周年,6月28日至29日,市文广旅局、市文化馆组织我市文化志愿者开展内容丰富的迎七一主题活动。

6月28日,由市文广旅局主办、市文化馆承办、天中放歌艺术团协办的唱支山歌给党听——驻马店市文化志愿者迎七一快闪活动,在市文化馆举行。

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”在清澈悠扬的歌声中,快闪活动拉开序幕。文化志愿者们用最美的歌声,唱响对党的美好祝福,表达了听党话、感党恩、跟党走、坚定理想信念。

此次迎七一系列活动是“喜迎二十大 欢乐进万家”驻马店市2022

年“惠民文化节”系列群众文化活动的的重要组成部分。七一前,市文化馆组织文化志愿者持续开展了舞动新时代舞蹈快闪、童心颂党恩少儿演讲比赛、文化艺术下基层、公益演出等活动,点燃广大群众热爱党、热爱祖国、热爱家乡的热情。志愿者通过系列活动,重温了在党的领导下全国各族人民发愤图强进行革命和建设的伟大历程,唱出了文化志愿者不忘初心、永远跟党走的信心和决心。⑤2

图① 文化志愿者公益演出走进市区置地公园。

图② 市文化馆迎七一快闪活动现场。

图③ 文化艺术下基层柔力球展演活动。⑥2

